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Poblacion

Es un conjunto de elementos (sujetos, objetos,
entidades abstractas, etc.) que poseen una o
mas caracteristicas especificas en comun.

Muestra

Subconjunto de elementos del universo o la

poblacion

Muestra

Poblacion

Fuente:
https://blogincertidumbre.files.wordpress.com/2011/05/muestra.jpg
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Estadistica Descriptiva

Describe numéricamente un conjunto
de datos. No generaliza las conclusiones
obtenidas a otro grupo de datos.

Medidas Descriptivas

\

1. Centralizacion
-Moda

-Media
-Mediana

2. Dispersion
Desviacion estandar

3. Posicion
Percentiles



1. Medidas de La media aritmética es el promedio. Suma de datos dividido
Centralizacion  €ntre la cantidad de los mismos.
Moda. Dato que mas se repite. Si son dos es bimodal, si son
tres o mas es trimodal.
Mediana. Dato central. Si son dos se saca la media de estos.
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Media Modi I Media
Mediana Mediana Mediana
Aloda
Disefio Industrial Asimelrica hacia Simetrica Asimetrica hacia
Antropometria la izquierda la derecha

Fuente: http://www.monografias.com/trabajos43/medidas-tendencia-central/mt19.gif




Considere los siguientes valores de estatura

1.75 1,55 167 165 165 1.70 168 1.72 1.74 1.65
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1. Ordenar los valores de menor a mayor

1.55 165 165 165 167 168 1.70 1.72 1.74 1.75

2. Para la MODA Identificar el valor que mas se repite

Disefio Industrial

Antropometria 1.55 |1.65] |1.65 1.65| 1.67 168 1.70 1.72 1.74 1.75

\ )
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Moda : 1.65




3. Para la MEDIANA, ubicar el valor central

1.55 1.65 165 1.65| 1.67 168 | 1.70 1.72 1.74 1.75

|
Mediana: 1.675
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3. Para la MEDIA, sumar todos los valores y dividirlos entre el nUmero de estos

155+ 165+ 165 + 1.65+1.67 + 1.68+1.70 +1.72+ 1.74 +1.75

Disefio Industrial
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Media = 1.676




2. Medidas de Dispersion
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Desviacion estandar.
Mide cuanto se separan los datos
Su formula es la raiz cuadrada de la varianza.

Varianza
Es la media de las diferencias con la media elevadas
al cuadrado.
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X-valor Al cuadrado
1.55 -0.126 0.015876
1.65 -0.026 0.000676
1.65 -0.026 0.000676
1.65 -0.026 0.000676
1.67 -0.006 0.000036
1.68 0.004 0.000016
1.70 0.024 0.000576
1.72 0.044 0.001936
1.74 0.064 0.004096
1.75 0.074 0.005476
Sumatoria 0.03004

5

@_> 0.03004
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Varianza
0.3004



Varianza
0.3004

Desviacion Estandar

\l 0.3004 mm) 0.1733
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Varianza
-------- ‘---> Promedio
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Valor del elemento que divide una serie de datos
En cien grupos de igual valor o intervalos iguales.
3. Medidas de
Posicion Por ejemplo, el percentil 5 es el valor debajo del cual
Se encuentran el 5% de datos.
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El percentil 95 es el valor debajo del cual se encuentran
El 95% de datos.

En una curva de '
distribucién normal :
la mayoria de los |
individuos se 5% 25% 50% 75 % 95 %
Disefo Industrial encuentran Percentil Percentil Percentil Percentil Percentil
Antropometria en torno al valor
medio y pocos
individuos son muy
bajos o muy altos

Altura

Percentiles

Fuente: https://curiosoando.com/wp-content/uploads/2013/09/ejemplo_gr%C3%Alfico_percentil.png
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Formulas para cdlculo de percentiles

5 Percentil = Media - ((Desviacién estandar) (1.645))

95 Percentil = Media + ((Desviacidon estandar) (1.645))

\ ¢

5°= 1.676 - ((0.1733)(1.645))
= 1.39

95°= 1.676 + ((0.1733) (1.645))
= 1.96



Debajo de este percentil se encuentra

(- la mitad de la poblacidn
\ ,
.C_D Solo un 5% de la poblacién
il tiene esa talla o menos Debajo de este
O percentil se
—d encuentra
o Hn
_n- / el 95% de
< I poblacidn, es decir,
: casi toda.
: /
|
|
5% 26% % 75 % %
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Es un error frecuente disefiar para la persona promedio,
las personas pequefias y mas grandes tendran dificultades.
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D;etrr‘gp'gfn”:tt;f' Principio de disefio para los extremos
En ciertos casos tendra que disefiarse para una medida extrema de la poblacién.

Ejm. Las dimensiones de un tablero deberan ser acordes de manera
Que el trabajador con los brazos mas cortos pueda utilizarlo cdmodamente.

Cuando: En situaciones donde aplique la seguridad personal.
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campana de Gauss
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Antropometria Diseno para todos

Enfoque ideal, pero se complica cuando la poblacion es muy diversa




Los percentiles mas
empleados en disefio ergondmico
son el P5y P95, es decir, que se
proyecta para un 90% de usuarios.
Sin embargo, cuando se trata de
garantizar la seguridad del usuario,
se emplean los P1y P99
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Fuente:
http://www.insht.es/Ergonomia2/Contenidos/Promocionales/Diseno%20del%20
puesto/DTEAntropometriaDP.pdf
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Normalmente se utiliza el P5 para los alcances y dimensiones externas, mientras
gue para las dimensiones internas se emplea el P95 (para que quepan todas las
personas de mayor tamafo)
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Algunas clasificaciones
BIOTIPOLOGICAS

Escuela Biotipoldgica
Norteamericana

CONCEPTO DE SOMATOTIPO

—

Tipologia Alemana o
Somatopsiquica
Premisa: existe una relacion
entre los caracteres
anatomo-funcionalesy la
psiquis del individuo.
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Forma

Estructura 6sea

Cabeza

Extremidades

TEMPERAMENTO
Segun Sheldon

Delgado,
deportivo,
anguloso,
musculoso

Media-pesada

Rectangular,
mandibula
acentuada

Largas, huesudas
y tendinosas

Fiero luchador.
Pasion por la
acciony el riesgo

Regordete,
macizo.

Pesada

Redonda, base
craneal ancha

Cortas y rellenas

Pasion por la
comida

TIPO ATLETICO PICNICO LEPSOMATICO

Extremidades
delgadas a fragiles

Ligera

Barbilla afilada y
dirigida hacia
arriba

Largas y finas.

Pensador,
actividad cerebral
sin fin.

o5 \
4

Fuente:
https://protagonistasdelmundo.wikispaces.com/file/view/kretschmer.jpg/21

5655442 /kretschmer.jpg



ESCUELA BIOTIPOLOGICA NORTEAMERICANA

Somatotipo
En el cuerpo humano existen 3 componentes del fisico, que
Se manifiestan en el individuo en una proporcion distinta.
Su agrupamiento clasifica el fisico del sujeto.
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Método Fotoscopico Método Antropométrico
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http://g-se.com/uploads/imagen/2013-09-12-12-04-55_macroindices-ja-jpg.jpeg

Fuente:




Usos del somatotipo
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1. Describir y comparar deportistas en distintos niveles
de competencia
2. Caracterizar los cambios del fisico durante el crecimiento, el
envejecimiento, y el entrenamiento.
Para comparar la forma relativa de hombres y mujeres
4. Como herramienta en el analisis de la “imagen corporal”

w
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g- Primer Componente
e ENDOMOREFIA
2
O Presenta el predomino de partes blandas del cuerpo, ’. m
E en donde adquieren gran importancia los organos -.) 2 (\
o digestivos . En los individuos que poseen este tipo fisico oy ‘f’_\' ,"') b,
predomina el sistema vegetativo y por lo tanto tienen ‘ '\ |
m . - \1,‘ \ ~
una tendencia a la gordura. Son blandos y redondeados \ \) | \) 2
, tienen bajo peso especifico, por lo que flotan con ‘. f ~.' \( |
facilidad en el agua. |f' ‘- ( .'
\ f l'. ) J
. g | | VI
Se determina por la grasa corporal en relacién con la (N
estatura. Endomorfo
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Deportes en los
gue puede destacar




Segundo Componente
MESOMORFIA

Predominio relativo del sistema muscular, huesos
y tejido conjuntivo. Los mesomorfos son fuertes,
masivos y presentan mayor desarrollo musculo-
esquelético, por lo tanto tienen mayor peso
especifico que los endomorfos. Tienen gran
corazon y vasos sanguineos, la piel es mas
gruesa. ) | 1\
!
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Relacion musculo-esquelética general. 1| Wl

Mesomorfo
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Deportes en los
gue puede destacar
Fuerzay velocidad
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Tercer Componente
ECTOMORFIA

Predomino a las formas lineales y fragiles.
Tiene mas superficie con respecto a su
masa corporal y también cerebro y sistema
nervioso central de mayor importancia.

Relacion de peso y talla

Deportes en los
que puede destacar
Mas velocidad que fuerza

__d_

Ectomorfo
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Escala de Somatotipo de Sheldon

Se representan con 3 cifras consecutivas en una escala del 1 al 7

3.5 -4.0 - 55
YR YN

Componente Componente Componente
Endomorfico Mesomorfico Ectomorfico
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Datos
personales

Endomorfismo ¢

—

Mesomorfismo =<

Ectomorfismo _J

Fecha ...J..../ .

Nomb Edad se0o M F
Oouwp Grupo Etnco
Pray Evalimiior

Planila N

Phogues Cutdewss (mm.)

Sumatera de 3 plegues [mm.)

Tricaps - Uimite Supenor 109 W9 2P 189 112 I5K AT 482 S22 357 R5D TSI NI AR OKY 1A 1197 IS1T 1ALT 1572 1119 1879 M40
Sutwscapula - Punto Medio %A O U0 250 280 135 SO 415 430 355 M4 499 TTE KA N B4 1140 1255 INTH 1MW 1840 1880 10
Supeauspna - Limte Inderior TA O 1D 130 230 IS 555 4BX 455 117 SR ASS TID KL KRS WD IR0 1198 ISL) 14%S 1938 80
170,48
Sematare de 3 plaguis = l( e —‘—) - legeas caegichon por s i)
Fastecrila -
Endomorfisms % e 2 Pz 3 Ma 4 Au 5 a2 & Mo T Th B Ba 9 $z 0 10'= un 1e 22
| LR 5T DL R L S .50 R L5 S5 O L R R
Estatura (em)) - 128, 1459 1425 1510 FSAS 1SKE 142N I8e4 ITOD D4R I77X DSLR INSA  IND2 195D 1969 2062 JNS AN 122 2139 29T 3 2273
Culen, O Blrvan (i) = $19 S5 529 564 578 595 400 622 437 651 648 630 495 TIB 128 058 TA3 46T T V9T 801 K25 sS40 kSS
Cuin. del Firser (o0} - TAL TA2 T3 A0 K24 845 866 K80 908 925 949 000 991 10,02 B33 1053 1M 1098 11,06 11,536 1057 10,78 11991221
Pasim, de Bogs (o) =
Phegus Teicptal jun) =
37 u4 257 3 200 07 A5 M) 97 3 e e 22 330 334 M3 MO 35p 385 100 504 K1 W0
Perim de Nrlasnl o9 =
Mg Pmkely () -
DT RS WL Jpx S 324 331 338 MY IS5 D 1 O 1IE OMA M4 402 Alb AT 425 413 ML Hy ass
Formule: (DVB) + 4.0 Masomarfismes ‘n 1 L 2 % ) Ve 4 ' L} s 0 Wu ) e ] K's 9
MNso (540 - Limite Sapariee 3945 AT 1A 4213 S22 4548 A40¥ 4R34 4555 4023 4691 475K 4B2S 4396 4963 N3 0% S
Fp—
Estatura) Vouso = Punto Medo ¥ 20 4R 4109 248 45 S8 4250 4519 459 4632 4024 4T 4SA0 99 999 oS S
Limite Infence meace 3008 40085 414 104 4243 S34Y 4209 4485 458 404 4055 4755 40 a9 M oM Sue
Ectomeriienc s ! th 2 2's ] b1 ) % L) aly 3 o'y T 's L) o “
ENDOMORFISNG MESONOGRFISNG ECTONCGRFISNG Evaluadoe

B g Aok -
L b Ay
PN T SR

R s B A g o o

P -
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Sexa M F

b Edad
O Grupo Etnkco
Proyecio Evaluador

Planila N

Phogues Cutdeecs (mm.)

Triceps -
Subwscapule -
Suprdespni -

Ssmatara de 3 plagass =

FPantocrila -

/

Limis Supenor

Purts Medio

Uimte Inderar

ny

o0

TA

‘(w-&)'

Sumatera de 3 phagues [mm.}
1AV 189 220 89 112 A a7 42 N2

158 10 20 20 380 1S SN 418 i

1A 130 10 330 330 1S 355 46 BN

(Plagees comegicos por ks )

Wwr o oeer

58 KA m

3,0 3%y Ats

TSI M2 W

S50 1M 1197 1512

TTR AL N IMA 1130 1252

T K1) K9S WO

143 7

1719 1879 40

ISTH 1508 180 1580 190

1098 1198 I5LY lass

1970 1710 1

Endomarismo

\
2

I " 2 a 3 a - 4% 3

ws 1nm I's [ 34

®/

—©
—0O

Escribir el valor en milimetros de los siguientes pliegues : triceps, subescapular, supraespinal
y pantorrilla. Sumar los tres primeros.

Escribir el valor de la estatura en centimetros.
Multiplicar la sumatoria obtenida en 1 por el resultado de la divisidon de 170.18 entre la

estatura.

Ubicar y encerrar el valor obtenido. Si este se encuentra entre dos valores, elegir el menor.
En la fila de endormofismo ubicar el valor que se encuentre directamente abajo del valor en 4.
Escribir el valor correspondiente en la tabla inferior en la parte de endomorfismo.
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TRV

[ 83500 O . O L A 8 0 ML 0 2 R L L R B R

Estatura (cm ) - 1380 J4SS 1425 1510 AN 1S58 D428 Ised 1TO2 D4R I7OX INLN In 92 1950 1969 2000 N5 2088 21221 2159 2197 3
Oules, O Hlevess (ire ) = $19 554 549 S64 578 595 400 622 41T 651 048 630 495 TI9 Y28 75K T8I 4T XD V9T 801 K28 sS40 KSS
Cudn. del Firser (O] - TAL TA2 T3 A0d K24 845 866 K57 948 925 949 000 991 10,02 B3 1OSS 1L 1098 11,06 11,56 1157 10,78 11991221

Parim, de Bogs (ore.) =
Phogus Teicptal o) =
37 XA 250 250 3 N0 N A5 N MY 3 e e 322 330 336 M3 M0 3 5 10 04 D e
Moty Ov Narlasnl (09, =

MeedPekel () -

DT RS NI WL Ies S 324 33) 0 338 MT I5S el N1 O E MA NS 402 41D AT 425 413 Hl 4y &Ss

Formuba: (D/B) + 4.0 Masomarfisms ‘o [ e

1. Colocar el valor de la estatura, diametro de humero y fémur (en cm).
Ubicar dichos valores en las filas inmediatas. Si el valor se encuentra entre
dos datos tomar el mas pequefio.

2. A perimetro de biceps maximo restar el pliegue triccipital (en cm). Ubicar
dicho valor en la fila inmediata.

3. A perimetro de pantorrilla restar pliegue de pantorrilla (en cm). Ubicar
dicho valor en la fila inmediata.

4. Encontrar la desviacion promedio
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BAS A 414 2

20 419 4129 248 450 AU d889 46,32

meace 3968 4005 4144 &

484 4555 4623 4652 4058 4828

LI 4281 4349 4419 44385 488 404 4693 4788 80

Escribir el valor del peso en kilogramos

Dividir la altura entre la raiz cubica del peso

Ubicar el resultado en las filas inmediatas. Si el valor esta entre dos
datos, seleccionar el menor.

Identificar el valor que se ubica inmediatamente abajo y encerrarlo.
Escribir el valor de ectomorfismo en la tabla inferior.
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MESOMORFO
(Sistema muscular)
Somatotonia

—— \ I Sanguineo

Melancolico B — A\. Flematico

@ L
ECTOMORFO ENDOMORFO
(Sistema nervioso) (Sistema digestivo)
Cerebrotonia Viscerotonia . ©

Fuente: http://blog.wefitnessclub.es/wp-content/uploads/2015/03/somotipo.jpg
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